

प्रेम विलास है, स्वार्थ संकुचन है। इसलिए प्रेम जीवन का सिद्धांत है। वह जो प्रेम करता है जीता है, वह जो स्वार्थी है मर रहा है। इसलिए प्रेम के लिए प्रेम करो, यौक्तिक जीवन का यही एक मात्र सिद्धांत है, जैसे ही जैसे कि तुम जीने के लिए सांस लेते हो। स्वामी विवेकानंद

यशोव्रति

वर्ष 8+15 अंक 06 प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल yasonati@gmail.com सितनी मंगलवार 25 अप्रैल 2023 संपादक-मनोज मदन त्रिवेदी मूल्य 1.50 पृष्ठ-4

पृष्ठ-2 सिवनी समाचार पृष्ठ-3 बालाघाट समाचार पृष्ठ-4 मंडला समाचार

छिंदवाड़ा-नैनपुर पैसेंजर ट्रेन को मुरुगन ने दिखाई हरी झंडी

छिंदवाड़ा यशो- केंद्रीय सूचना प्रसारण राज्य मंत्री डॉ. लोणापवन मुरुगन ने छिंदवाड़ा में कहा कि छिंदवाड़ा के लिये आज का दिन ऐतिहासिक है, आज पीएम नरेंद्र मोदी रीवा इतवारी रीवा ट्रेन की संमति छिंदवाड़ा को दे रहे हैं साथ ही छिंदवाड़ा, नैनपुर ट्रेन की संमति भी मिल रही है। उन्होंने कहा कि अब लोग मैहर माता के आसानी से दर्शन कर सकेंगे। रीवा एं. संसेज से रीवा जा सकेंगे जिससे प्रयागराज भी नजदीक होगा। जल्द ही मणिपुर के लिए स्पेसल ट्रेन शुरू होगा। श्री मुरुगन ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने पीएम मिड गेज को ब्रांडोज में कन्वर्ट करने का काम शुरू किया। छिंदवाड़ा के तत्कालीन सांसद सुंदर साठल पटवा ने गेज कन्वर्शन के लिए भूमिपूजन किया था। पीएम नरेंद्र मोदी सक्का साथ सक्का विकास की भावना से कार्य कर रहे हैं। कार्यक्रम के दौरान डी आर एप नीलता त्रिपाठी, महावीर विक्रम अहिर, जिला पंचायत अध्यक्ष सज्जद पुनाहार और भाजपा जिला अध्यक्ष विवेक बंदी साहू मौजूद रहे। छिंदवाड़ा में केंद्रीय सूचना प्रसारण मंत्री एन. एन. एन. इंडी दिखारकर ट्रेन की शुरुआत की।



सांसद और विधायक ने सवारी गाड़ी को दिखाई हरी झण्डी

ब्रांडोज पर सवारी गाड़ी को देखने हजारों आंखें पहुंची स्टेशन पर



सिवनी यशो- अमान परिवर्तन के बाद आज से सिवनी रेलवे स्टेशन से सवारी गाड़ियों का परिवर्तन शुरू हो गया है। सिवनी वसियों का एक लंबा इंतजार आज खत्म हुआ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रीवा से रीवा इतवारी एं. संसेज ट्रेन के साथ ही नैनपुर छिंदवाड़ा और छिंदवाड़ा नैनपुर पैसेंजर ट्रेन का शुभारंभ देाहर 12:30 बजे जैसे ही किया, रेलवे स्टेशन सिवनी में कार्यक्रम का सीधा प्रसारण शुरू रहे हजारों लोगों ने तारियों की गड़गड़ाहट से स्वागत कर चुकी का इंतजार प्रदर्शित किया। यह वह क्षण था जिसका इंतजार ब्रांडोज लाईन का काम पूरा होने के बाद से लोंग कर रहे थे। रेलवे स्टेशन में आयोजित इस कार्यक्रम के मु. यु अतिथि बालाघाट- सिवनी सांसद डॉ. ढालसिंह बिसेन, विधायक अतिथि विधायक सिवनी दिनेश राय मुमुन, अन्य अतिथि जिनमें पंचायत अध्यक्ष श्रीमती मालती डहरिया, नारायणिका अध्यक्ष सपौक खान एवं एडीआरएफ सहित रेलवे विभाग के अन्य अधिकारी और भाजपा जिला पंचायत अध्यक्ष सज्जद पुनाहार, तेल विकास समिति के कार्यकर्ता और एडिफिकरी सहित सिवनी नगर एवं आसपास के क्षेत्र के हजारों लोग

सवारी गाड़ी के स्वागत के लिए उपस्थित थे। ज्ञातव्य हो कि तत्कालीन प्रधानमंत्री पी.वी.नरसिं राव (वर्ष 1992-1996) ने देश की बची हुई नैरोगेज लाईनें एवं मीटर गेज लाईन को ब्रांडोज लाईन में अमान परिवर्तन करने की घोषणा की थी। इस दौरान सिवनी में अंग्रेजों के जमाने की नैरोगेज लाईन के अमान परिवर्तन की संभावना दिखाई देने लगी थी किंतु तत्कालीन प्रधानमंत्री की घोषणा अमलीजामा नहीं रह सकी और जिला में छोटी लाईन की सवारी गाड़ियों का संजालन होता रहा। वर्ष 1998 से वर्ष 1999 वर्ष 1999 से 2004 तक भाजपा की सरकार अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व में बने, फिर उसके बाद 2004 से 2009 और 2009 से 2014 तक कांग्रेस की सरकार बनने में बढने की चर्चा तो होती रही किंतु न कोई नीति बनी और न ही योजना। यद्यपि वर्ष 2011 में केन्द्रीय शहरी विकास मंत्री कमलनाथ द्वारा छिंदवाड़ा में छिंदवाड़ा सिवनी नैनपुर अमान परिवर्तन का शिलान्यास किया गया था तब भी लोगों को ब्रांडोज को लेकर काफी डी मीटर गेज की किन्तु यह शिलान्यास भी उठते बरसे में पड़ा रहा। वर्ष 2015 के नवंबर माह में जबलपुर गोरिया एवं छिंदवाड़ा सिवनी नैनपुर में अमान परिवर्तन की घोषणा के साथ ही मेगाकाल लगा दिया गया। मेगाकाल लाने के कुछ दिन बाद ही पटवर्धन के उखाड़ने का काम शुरू हो गया। इस कार्य की स्पीड टेकरकर एरल लगा कि करीब 3-4 साल के दौरान ही ब्रांडोज का समना पूरा हो जायेगा। वर्ष 2016 पटवर्धन के उखाड़ने के बाद अर्थवर्क की टेंडर प्रक्रिया में गुजर गया। वर्ष 2017 से जिस जिस निर्माण एजेंसी को जिस किस से रन का कार्य मिला और अर्थवर्क शुरू हुआ किन्तु अर्थवर्क की र बार कठोर गति में चलती रही, रेलवे के अधिकारियों ने भी उकेटरो पर दबाव नहीं बनना। जबलपुर से गोरिया अमान परिवर्तन कार्य की गति के सामने नैनपुर से छिंदवाड़ा में हो रहे कार्य की गति बनी साहित हो रही थी। जैसे जैसे छिंदवाड़ा से चौई एवं नैनपुर से केवलारी तथा बाद में पोपा तक अर्थवर्क से लेकर लाईन छिंदवाड़ा काम शुरू हुआ किन्तु पोपा से चौई तक अर्थवर्क का काम भी टुकटुक टुकटुक में होता रहा। इतनी टुक फिक्सेशन का काम भी धीमी गति से चला, नतीजा यह निकला कि जिस कार्य को 4-5 साल में हो जाना था उसे 8 साल लगा गये। यह 8 साल का इंतजार आज उस समय खत्म हो गया जब हजारों लोग ब्रांडोज पर सवारी गाड़ी को देखेंगे हुए देखने के साक्षी बने। आज छिंदवाड़ा नैनपुर सवारी की गाड़ी जब देाहर 2:30 बजे करीब सिवनी रेलवे स्टेशन पर पहुंची तो हजारों लोग उसके स्वागत के लिए जिस तरह से दौड़े वह असाहय यह प्रमाणित कर रहा था कि वर्षों का इंतजार खत्म होने के बाद लोगों को कितनी खुशी मिलती है। इसी तरह देाहर करीब 3 बजे जब नैनपुर से छिंदवाड़ा जाने वाली सवारी गाड़ी सिवनी स्टेशन पहुंची तब भी भारी सं. या में लोगों ने उसका स्वागत किया। इस तरह आज से सिवनी भी ब्रांडोज की सुविधा से जुट गया। आज बालाघाट सिवनी सांसद डॉ. ढालसिंह बिसेन, विधायक दिनेश राय मुमुन ने ट्रेनों के लोकोपचारण का स्वागत किया एवं हरी झण्डी दिखाकर उन्हें लुका किया।



पीएम ने रीवा से दिखाई हरी झंडी
भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रीवा से रीवा इतवारी बाया नैनपुर-सिवनी एं. संसेज का देाहर 12:40 पर हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इसी श्रृंखला में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे जोन बिलासपुर डिविजनल रेलवे मैनेजर नारायण क्षेत्र के नैनपुर जं. शान से ट्रेन क्रमांक 08286 नैनपुर छिंदवाड़ा ट्रेन का शुभारंभ हुआ।

आजीविका मिशन कार्यालय बरघाट में सुरक्षा जवान भर्ती पंजीयन शिविर आज

सिवनी यशो- करे टार खिंटित सिविल के निदेशानुसार में जिला रोजगार कार्यालय सिवनी एवं राज्य प्रामोण आजीविका मिशन के संयु. 7 त त-7 बाधान में मंगलवार 25 अप्रैल को आजीविका मिशन कार्यालय बरघाट में सुरक्षा जवान भर्ती हेतु पंजीयन शिविर का आयोजन कैम्पिटल पर 7 बजे फॉर्म प्रखेटेड लिमिटेड हेडक्वार्टर के प्रांगण में किया जा रहा है, जिसमें 27युवतन 87वीं वार, 18 से 35 वर्ष आयु वर्ग के 167 सैमी ऊर्ध्व और 50 किग्रा वजन के मानक के पूर्ण करने वाले प्रामोण बेंगेजगार युवाओं का चयन किया जायेगा। चयनित युवाओं को 250 रूपय पंजीयन कुट्टर देा होगा। इस संबंध में जानकारी प्राप्त करने के लिये सुरक्षा जवान भर्ती अधिकारी को मो. नंबर 9113493794 पर संपर्क कर सकते हैं। इस हेतु मंग. 27युव देा नहीं होगा।

आज मनाया जावेगा नगर गौरव दिवस (सिटी डे)

सिवनी यशो- मध्यप्रदेश शासन के निर्देश पर नगरपालिका परिषद सिवनी द्वारा गौरव दिवस (सिटी डे) के रूप में मनाया जा निर्णय लिया गया है। सिवनी नगर में आदि शंकराचार्य जी का आगमन हुआ था। आदि शंकराचार्य जी द्वारा सिवनी नगर के प्राचीन ऐतिहासिक मठ मंदिर में शिव लिंग की स्थापना की गई थी, अतः 'आदि शंकराचार्य जी के अवतरण दिवस' 'शैशाख शु. ल पंचमी' तिथि को नगर गौरव दिवस (City Day) मनाने का परिषद

द्वारा सर्वस मत से प्रस्ताव पारित किया गया है जिसका कार्यक्रम मठ मंदिर प्रांगण में आज दिनांक 25 अप्रैल मंगलवार सायं 7 बजे किया जाना है। जिसमें सु. य चत्ता के रूप में द्वारिका पीठाधीश्वर श्री शंकराचार्य जी 1008 स्वामी सदानंद जी महाजन होंगे। नगर पालिका परिषद सिवनी नगर की जस्ता, समस्त जनप्रतिनिधियों, प्रयुक्तजनों एवं मीडिया के साक्षियों से इस गौरवपूर्ण आयोजन में शामिल होने का अनुरोध करती है।



भाजपा ने निकाली स्वागत रैली, नगर की जनता को दी शुभकामनाएँ

छिंदवाड़ा नैनपुर ब्रांडोज में ट्रेन के निर्माण संचालन की घोषणा के बाद सोमवार को प्रथम दिन भारतीय जनता ने जिला भाजपा कार्यालय से रेलवे स्टेशन तक स्वागत रैली का आयोजन किया इस रैली में बालाघाट सिवनी सांसद डॉ. ढालसिंह बिसेन भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे सिवनी विधायक दिनेश राय मुमुन खुर्ची जीप में नगरवासियों को रेल की सांगत मिलने पर शुभकामनाएं दे रहे थे। सांसद डॉ. बिसेन के प्रयासों के लिये

सिवनी नगर के अनेक स्थानों पर उनका परिभाषण तरीके से स्वागत किया गया। यह रैली नगर के विभिन्न मार्गों से होते हुये रेलवे स्टेशन पहुंची जहाँ प्रथममंत्री जी के वचुअन संबोजन को सुना गया एवं नैनपुर से छिंदवाड़ा एवं छिंदवाड़ा से नैनपुर ट्रेनों के पहुंचने पर स्वागत किया गया

जगह जगह हुआ ट्रेन का स्वागत केवलारी में राकेश पाल ने तो पलारी में प्रदीप राय के नेतृत्व में हुआ स्वागत



केवलारी विधानसभा क्षेत्र के मु. यालव केवलारी में नैनपुर से छिंदवाड़ा पैसेंजर ट्रेन का भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं के साथ केवलारी विधायक राकेश पाल सिंह ने स्वागत किया। केवलारी में ट्रेन के पहुंचने पर विधायक ने बड़ी सं. या में उपस्थित कार्यकर्ताओं एवं स्थानीयजनों के साथ देा के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं

सं. मलित हुए एवं सभी महातुषावों के द्वारा स्टेशन अधीक्षक, रेल कर्मचारी, बालक, शक सभों का फूल माला भेंटकर, स्वच्छावर के साथ वाजा गाना के साथ भव्य स्वागत हुआ। जनपद अध्यक्ष रणजीत सिंह जी उक्त, वरिष्ठ जीवनलाल पटेल, सेवकम अग्र, लाललाल उक्त, नारायण साहू, रजनीश त्रिपाठी, प्रबोद चौंसिया, महामंत्री प्रकाश

के कार्यकर्ताओं एवं स्थानीयजनों ने अनाप्रतिनिधियों का आभार व्यक्त किया। नैनपुर से छिंदवाड़ा ट्रेन के पहुंचने पर ट्रेन चालक और अन्य कर्मचारियों का तिलक चंदन कर स्वागत किया तथा इसी ट्रेन से केवलारी विधायक राकेश पाल सिंह ने केवलारी से पोपा तक समर त्रिपाठी की यात्रा की। पलारी में भाजपा जिला उपाध्यक्ष प्रदीप राय की उपस्थिति में भाजपा

चार दिन चलेगी रीवा इतवारी ट्रेन

रीवा इतवारी एं. संसेज ट्रेन का शु. लोकर सतन 18: 10, मैहर 18:43, कटने 19:35, जबलपुर 21:30, नैनपुर 2:05, 'सिवनी' 23 दिनांक 23/4/ 2023 रीवा इतवारी एवं इतवारी रीवा 24 कोच के साथ एं. संसेज ट्रेन का शुभारंभ दिनांक 24 अप्रैल 2023 को हुआ है। जिसकी समय सारणी जारी कर दी गई है। रीवा इतवारी एं. संसेज ट्रेन क्रमांक 01756 रीवा से 17:20 में

जु. लोकर सतन 18: 10, मैहर 18:43, कटने 19:35, जबलपुर 21:30, नैनपुर 2:05, 'सिवनी' 23 दिनांक 23/4/ 2023 रीवा इतवारी एवं इतवारी रीवा 24 कोच के साथ एं. संसेज ट्रेन का शुभारंभ दिनांक 24 अप्रैल 2023 से दिनांक 26/4/ 2023 से मंगलवार, मु. लोकर, रीवा, एवं इतवारी उक्त, जु. लोकर, रीवा और सोमवार को उलटवट रहे।